

一天的雨量超过前5个月总和

23日全市平均降水量达42.2毫米,极大缓解旱情,对夏粮播种较为有利



▲青岛排水有限公司防汛人员对重点路段进行巡查和排水。

◆城阳区一道路出现较深积水。

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月23日讯 今天凌晨时分,伴随电闪雷鸣,大雨倾盆而下,全市范围迎来了今年以来最大的一场雨。根据市水文局统计数据,截至今天下午4点,全市平均降水量为42.2毫米,达到大雨量级,超过今年前5个月的全市平均降水量(38.9毫米),其中即墨和城阳达到暴雨量级。记者采访获悉,水务防汛人员凌晨冒雨上岗值守,积极做好城市道路排水工作,保障道路畅通。

上午10点左右,记者在即墨西元庄附近采访时,雨势又开始增大,部分道路很快出现明显

积水,尤其是黑龙江北路附近高架桥下,已经积水成河。

今天清晨不到7点,即墨田横镇就已出现暴雨,为此即墨区气象台发布了暴雨蓝色预警。不光是即墨区,平度、莱西、城阳等区市局地也都出现了暴雨,为此,当地气象部门相继发布了暴雨蓝色预警信号。

这场大雨持续时间较长,下午时分开始减弱,到下午4点基本结束。根据市水文局发布的雨情信息,6月23日0时至16时,全市平均降水量42.2毫米,最大点即墨王村92.0毫米。各区市降水量最大的是即墨区,平均降水量为

59.7毫米,达到暴雨量级;城阳区也达到暴雨量级;其他区市除西海岸新区为中雨外,都达到大雨量级。

上午时分,随着雨势增大,部分路段出现积水。市水务管理局通过智慧水务监控系统,严密关注降水和道路状况,组织调动排水力量迅速到场处置。凌晨5点左右,市水务集团青岛排水有限公司300人的防汛队伍就已上岗,展开对香港路、山东路等重点道路的巡视,对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等重点积水部位安排专人值守,及时处置各类突发事件,保障道路排水畅通。此次降雨过程中,市区雨势较缓,各

重点道路和易积水路段未出现大面积积水情况。

记者从市水文局获悉,今年以来全市累计降水量128.2毫米,比去年同期少113.2毫米,比历年同期少39.5毫米;入汛以来全市累计降水量89.3毫米,比去年同期多39.8毫米,比历年同期多40.8毫米。本次降雨将使我市旱情得到极大缓解,有效改善土壤墒情,对夏粮播种较为有利。

记者从市气象台获悉,主要降雨过程已经结束,23日夜间到26日,我市局部仍有阵雨或雷雨天气。

提升作风能力 争做实干家
扎实开展“作风能力提升年”活动

“硬核”护考,护航学子高考梦

青岛市招生考试院坚持五个“最”,实现“考试安全零事故、疫情防控零失误”

□青岛日报/观海新闻记者 王世峰

本报6月23日讯 2022年春季高考、夏季高考各科考试告一段落。考试的顺利进行,离不开招考部门的有力保障。今年,面对考生人数大幅增加及严格的疫情防控要求,青岛市招生考试院强化组织服务保障,坚持最高办考标准,制定最严组考措施,组建最强监考队伍,落实最细防控要求,营造最优考试环境,实现了考试安全零事故、疫情防控零失误。

“5月初,平度一名考生因疫情防控滞留北京房山区。我们想方设法与家长、考生以及当地招考部门沟通,为考生尽早返青考试争取了时间。”回想高考期间的工作场景,对青岛市招生考试院的工作人员来说,各种“突发

情况”“特殊情况”仍历历在目。今年,青岛共有43145名考生参加夏季高考,总人数创近十年之最。根据考务要求,考生须在考前14天回到报名所在地。青岛市招生考试院通过大数据摸排发现,在要求时间临近之际,仍有1544名考生尚未返青。于是全市10个区市的20余名考务人员加班加点,拨打电话3200余次,对未返青考生进行了连续14轮每日摸排和劝返。最终全部考生返青参加考试。

今年夏季高考期间,全省统一要求考生当日考试结束20分钟内,在考点完成核酸检测采样才能离场。每个考点考生在千人左右,短时间内保质保量地快速完成全体考生的核酸检测,对考生组织、人员部署、设备运行、流

程设置、工作方案和应急预案等都提出了严格要求。各考区、考点主要负责人立即带队研判考点情况,加派人手、增设设备,优化环节,从点滴环节压缩时间,确保整个过程运转流畅,圆满完成检测采样任务。

强化考试安全综合保障能力,青岛市招考院今年共投入资金3700多万元,完善标准化考点建设、封闭区入口巡查系统建设、考试联动指挥系统建设和智能安检门系统建设;整合校园监控、考场监控,实现监控动态全景无缝衔接、考试“微情况”智能实时呈现;全面加强考试管理制度标准化、精细化、规范化建设,确保操作规范有序,建立完善考试质量评价标准和责任追究机制。一系列举措增

强了防范高科技作弊能力,提升了考试安全防控能力,确保考试公平公正,让学生和家长放心,让社会满意。

温情护考、硬核护考,青岛市招生考试院主动作为,联合交警、公交、志愿者等多方力量为考生提供道路交通保障、通行接送等应急服务300余次,为30余名残疾考生提供大字号试卷、引导辅助、提前进场、考试延时等个性化服务;联合环保、卫健、交通等部门开展“为考生送安静”“为考生送健康”“考试交通便利服务”高考护航活动;联合公安、网信、市场监管等部门摸排社会机构实体235个,清理违规广告10条,侦破网上销售非法无线器材案件1起,收缴设备520余套。

青岛启用全省首家“荣军商城”

首批627家“荣军联盟”成员单位入驻,上架近1000款特惠产品

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

通讯员 武树含

本报6月23日讯 今天上午,青岛市“荣军商城”启用仪式在市南区举行,同时启动庆“七一”惠军服务周活动。青岛网信信息科技有限公司等10家商家代表参加活动并现场签订入驻协议。

“荣军商城”是按照“政府主导、市场运作、社会参与”的原则,依托“荣军真情”微信公众号开发建设的全省首个专属于退役军人的优惠服务平台。在为具有荣军情怀的入驻商家提供产品推广、销售服务、资源共享平台的同时,也为全市36万余名退役军人和其他优抚对象提供价格优惠、服务优待、商品齐全的惠军服务。

“荣军商城”包含线上特惠商城服务、线上线下优待服务,“荣军联盟”成员单位查询服务三大服务体系和荣军特惠、技能培训、就业招聘、创业服务、法律援助、健康服务、优待咨询、公益项目等活动八大业务板块,并由第三方专业机构提供商业化运营与维护。目前,“荣军商城”已上架米面粮油、助农特产、休闲食品等10个分类近1000款特惠产品,吸引首批627家“荣军联盟”成员单位入驻商城,退役军人首次注册认证后,不仅可以获得商城提供的免费抽奖、优惠折扣等会员福利,还能获得大额优惠券、线上直接交易、线下体验、物流配送等一站式服务。

在同步开展的庆“七一”惠军服务周活动中,广大退役军人可参与免费体验服务、限时0元秒杀、优惠大促销等活动;部分入驻“荣军商城”的商家还将走访慰问困难退役军人、抗战英雄等退伍老兵,为他们送去温暖和关怀。

据了解,青岛市“荣军商城”计划到年底吸纳10000家“荣军联盟”成员单位和信誉良好的企业商户免费入驻,凝聚社会力量,整合社会资源,为广大退役军人和其他优抚对象提供更加优质的专属服务,打造青岛“荣军”服务新品牌。

市人力资源社会保障局副局长赵岩做客民生在线,回应网友关心的热点问题
前5月为26.9万户参保企业减负4.88亿元

□青岛日报/观海新闻记者 任晓萌



6月23日下午,市人力资源社会保障局副局长赵岩做客“民生在线”,围绕“全市社会保障工作”主题与网友进行在线交流。

赵岩表示,今年以来,全市实施企业职工基本养老保险全国统筹制度,执行全国统一的养老保险政策,并已上线养老保险全国统一信息平台。同时,延续实施阶段性降费政策,积极落实阶段性降低工伤保险、失业保险费率政策。通过调整社保信息系统参数,实现参保企业“零打扰”“免申请”即可享受降费率政策。今年1至5月,为全市26.9万户参保企业减负12亿元。此外,全市积极落实社保费阶段性缓缴政策,共涉及餐饮、零售等22个特困行业。据统计,全市符合缓缴条件的参保企业预计有25.9万户,覆盖了全市97.41%的参保企业,若全部申请缓缴,预计将为企业暂缓征收社保费151.6亿元。

对参保人按年缴费给予补贴,缴费即补

居民养老保险缴纳问题,向来是网友较为关注的热点话题。在访谈中,有网友咨询,城乡居民基本养老保险的缴纳,到底该由哪一方买单?

赵岩表示,居民养老保险实行个人缴费、政府补贴、集体补助的筹资方式。个人按自然年度缴费。目前,我市居民养老保险年缴费档次统一设定为100元、300元、500元、600元、800元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元、6000元、8000元、10000元、12000元16个档次。其中,100元档次只适用于低保对象等缴费困难人员。

市政府将依据国家、省规定和经济社会发展情况及居民收入增长情况适时调整缴费档次和最低缴费档次标准。政府对参保人按年缴费给予补贴,缴费即补。根据我市现行居民基本养老保险个人缴费档次,对选择100元、300元标准缴费的,补贴标准为每人每年30元;对选择500元、600元标准缴费的,补贴标准为每人每年60元;对选择800元、1000元标准缴费的,补贴标准为每人每年80元;

对选择1500元及以上标准缴费的,补贴标准为每人每年100元。由政府代缴居民养老保险的人员享受相应的政府缴费补贴。有条件的集体经济组织应当对所属参保人缴费给予补助。

两种社保缴费档次模式供灵活就业人员选择

随着就业形式的多元化发展趋势,目前,灵活用工的劳动关系已成为就业常态和趋势。访谈期间,也有不少灵活就业人员询问社保缴纳的基本数问题。

对此,赵岩回复称,灵活就业人员社保缴费档次有两种模式可以选择:一是无雇工的个体工商户和灵活就业人员依据个人收入,可在全省全口径城镇单位就业人员平均工资的60%~300%之间选择适当的缴费基数。二是为方便参保人确定缴费基数并缴费,人社部门按全省全口径城镇单位就业人员平均工

资的60%、80%、100%、200%、300%预设五档缴费基数,无雇工的个体工商户和灵活就业人员依据个人收入可任选一档确定缴费基数。

企业不能违法强行安排劳动者休事假

有网友咨询,自己所在社区因为疫情原因,受到临时管控,不能外出工作,这样的情

况员工该如何向企业争取自己的权益?

对此,赵岩表示,对于劳动者属于由医疗机构或政府依法实行隔离的新冠肺炎患者、病原携带者、疑似病人、密切接触者的,企业应当按正常劳动支付其隔离期间的工资。对于劳动者不属于被依法隔离情形但属于因政府依法采取停工停业、疫情管控等紧急措施,导致劳动者不能返岗的,比如被居家隔离的,应区分三种不同情况处理:第一,有条件的企业可以安排劳动者居家办公的,应按正常劳动支付工资;第二,企业可安排劳动者休带薪年休假、企业自设福利假等各类假,在使用年休假期间按正常劳动支付工资,但是企业不能违法强行安排劳动者休事假;第三,劳动者

不能通过居家办公等方式提供正常劳动,也未安排休年休假的,企业参照停工停产期间工资支付相关规定与劳动者协商:即一个工

资支付周期内的(一般是30天内),按照劳动合同约定的标准支付工资;超过一个工资支付周期的,由企业发放生活费,生活费按不低于当地最低工资标准的80%支付。

“民生在线”下期预告

网谈时间:6月28日(周二)下午2:30~4:00

网谈单位:青岛城运控股集团有限公司

青岛市发布海洋大型藻类灾害蓝色预警 同时启动四级应急响应

□青岛日报/观海新闻记者

本报6月23日讯 2022年6月23日,从青岛市海洋大型藻类灾害专项指挥部获悉,根据自然资源部北海局监测分析,目前黄海海域大型藻类分布面积约17059平方公里,覆盖面积约72平方公里。其中,青岛市管辖海域大型藻类分布面积约7447平方公里,覆盖面积约31平方公里,随着近期持续偏南风影响,大型藻类主体已达到青岛市近岸海域,并呈逐渐增多趋势。根据《青岛市海洋大型藻类灾害应急预案》,经专家会商,青岛市海洋大型藻类灾害专项指挥部办公室发布了海洋大型藻类灾害蓝色预警,同时启动了四级应急响应,指挥部各成员单位按照应急预案立即全面开展处置工作。

今年,在自然资源部统一部署下,黄海浒苔绿潮前置打捞联合指挥部统筹江苏、山东两省全力做好浒苔绿潮源头防控和前置打捞各项工作,浒苔绿潮暴发规模得到有效控制。5月19日以来,在省指挥部统一部署下,青岛市、日照市等沿海市组织船只赴苏鲁交界海域开展浒苔前置打捞工作。6月23日,山东省在海作业打捞船290艘,其中青岛市268艘,截至2022年6月23日,山东省累计出船5548艘次,打捞浒苔约4.366万吨,其中青岛市累计出船3774艘次,打捞浒苔约3万吨,有效削减了浒苔生物量,缓解了浒苔北上速度。6月22日青岛市管辖海域浒苔覆盖面积约31平方公里,约占2021年同期覆盖面积的7.75%,2020年同期覆盖面积的22.63%,前置打捞工作取得明显成效。

为最大程度减少浒苔到岸量,市海洋大型藻类灾害专项应急指挥部已制定工作方案,建立了科学高效的处置指挥体系和监视监测体系,构建了前置打捞、近海防御打捞、重点海湾拦截和浅海及岸上清理“四道防线”。目前,各相关部门、沿海区市正在科学有序开展应对处置工作,全力减轻浒苔对我市海洋环境、滨海景观和城市运行等影响。

青岛首笔40万元“琴岛托管贷”落地

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报6月23日讯 “这笔贷款帮了我大忙,以前一直想买大马力拖拉机扩大生产,想贷款又没有抵押,抱着试试看的态度申请了贷款,没想到很快就放款了,真是解了燃眉之急。”今天下午,领到了农业银行发放的40万元贷款后,青岛鑫来农机专业合作社理事长葛德娇高兴地说。

葛德娇所说的贷款是市农业农村局、中国农业银行青岛分行和市农业融资担保有限责任公司联合推出的专门面向全市农业社会化服务组织的新型惠农信贷产品——“琴岛托管贷”。这笔贷款的发放,标志着“琴岛托管贷”成功落地。

“琴岛托管贷”今年5月初推出,是结合青岛市地域经济特点,基于农行推出的“农业生产托管贷”升级改造的创新产品,属金融同业内首创,目前一年期的最低贷款利率是3.85%,初期计划投放1亿元,后期根据市场需求可随时增加。贷款主体涵盖面广,贷款用途多,既能满足采购农资的流动性资金需求,又能够满足购置农具等生产设备的资金需求,期限最长可达10年,同时将托管服务协议的服务面积、服务价格等因素作为核定贷款额度的主要依据,实现精准创新、精准匹配借款主体全方位融资需求。担保费率由最高0.8%降为最高0.7%,对粮食、大豆油料和种业等生产托管服务的担保费率最高不超过0.4%。

“红色畅想 喜迎二十大”书法绘画摄影主题展启动

军休干部与少年儿童共飨红色文化盛宴

□青岛日报/观海新闻记者

本报6月23日讯 今天,由青岛市军队离休退休干部服务中心主办的“红色畅想 喜迎二十大”书法绘画摄影主题展在青岛市崂山区新时代文明实践中心美术馆开幕。活动得到了青岛市精神文明建设委员会办公室、青岛市关心下一代工作委员会、崂山区政府等部门的大力支持。本次主题展共展出作品150余幅,充分彰显军休老兵“退休不褪色,一片丹心永向党”的情怀与信仰。

活动邀请了青岛莱芜一路小学、青岛太平路小学、青岛二十六中等10所学校参与,将家国情怀厚植于少年儿童心田,搭建建德树人新平台。本次主题展作为“大手拉小手,一起向未来”红色教育成长计划的延续,是青岛市“五为”文明实践“为小”“为老”服务的特色活动之一。

本次主题展将持续至28日。

税务媒体联合党建 共同提升服务水平

□青岛日报/观海新闻记者

本报6月23日讯 近日,由国家税务总局青岛市税务局纳税服务和宣传中心党支部、国家税务总局青岛市城阳区税务局第一税务所党支部和青岛日报社青岛晚报党支部联合举办的主题党日活动,在青岛日报社多功能厅举行。

在全市扎实开展“作风能力提升年”活动的浓厚氛围中,为进一步推动基层党建工作,国家税务总局青岛市税务局党委、青岛日报社党委共同决定,开展税务、媒体联合党建活动。三个党支部签约共建,搭建基层组织和党员交流平台,共同提升服务水平,全面推动工作创新。21日,三个党支部的青年党员代表以“喜迎二十大 青年显担当”为主题开展诗歌朗诵活动,拉开了支部共建的序幕。